

## 亚宝药业多措并举保障员工利益

集团公司荣获全国医药诚信品牌企业称号,董事长任武贤、总裁许振江分获杰出诚信企业家和十佳职业经理人称号

**本报讯** 作为一个讲道义、负责任的民营企业,亚宝药业在发展中始终坚持以人为本,善待员工,着力打造企业的内部和谐,坚持职工在企业中的主体地位,尊重职工的劳动和创造,保障员工的权益,重视和爱惜优秀人才,充分调动广大员工的工作积极性、主动性和创造性,使企业内部各类群体、个体的价值观和行为符合企业的整体目标,这是亚宝药业获得成功的重要因素。

为全员及时足额交纳各项社会保险费。包括企业外埠公司在内的18个分子公司,目前公司共有员工近5000人,所有员工按照规定全部参加了社会保险,全部签订了劳动合同,而且每年在固定时间由企业一次性足额交纳全体员工的各项社会保险费,员工的劳动合同签订率和参保率均达到100%。每年有不少工人到龄退休,顺利拿到理想的退休金。在当地,亚宝药业由于在参加社会保险方面做到全员参加、及时办理、规范管理、足额缴费,被当地劳动保障部门树为典范企业。

建立了职工工资发放与增长长效机制。在企业不断做强做大的同时,亚宝职工工资也随之增长。三年间,企业先后为员工上调了四次工资,由2011年每人平均月工资1470元增长到现在的2000余元,高于当地的平均水平。公司建立了工资集体协商制度和工资正常增长机制,确保了员工收入同企业收益同步增长,使广大员工得到了实惠,看到了希望,增长了信心。同时,企业克服各种困难,确保每月月底准时为职工全额发放工资,从不拖欠。

着力加强企业文化建设,构建和谐的劳动关系。为丰富员工的精神文化生活,提升员工的归属感和幸福指数,公司确立了“亚宝人一家人,亚宝人一个人”的和谐理念,投巨资建设了高档次职工活动中心,还被全国总工会评为“模范职工之家”;公司创办了内刊《亚宝通讯》,实行“工间操”制度,每两年举办一次大型“职工运动会”和“职工文化节”;公司实行民主管理,让职工代表参与企业重大决策和对企业及高管的民主评议;公司每年对职工的革新成果及优秀员工予以表彰奖励,并组织大家外出参观学习。公司特别注重对员工的健康保护,加强安全生产管理,创优工作环境和条件,防范各种职业病发生,无重大安全事故和劳动争议;职工有婚丧嫁娶和天灾人祸或者大的困难,公司都会亲自上门,送上温暖,伸出援手。

注重对职工进行各种形式的培训教育,使职工与企业一同成长。几年间,企业共投入近1000万元,采取送出去学习、请名师授课、与高校联合办班以及企业内部开展各层面培训等方式,对广大员工及管理者和科研人员进行富有针对性的培训教育,包括入职培训、职业素养培训、岗位技能和专业知识培训、企业文化培训以及拓展训练等等。这些培训教育形式多样,内容丰富,注重实效,极大地提升了干部员工的道德修养、从业素养和知识技能。

**又讯** 9月27日,由中国医药企业协会举办的“2013中国医药企业营销高峰论坛”暨评选公布颁奖典礼在北京举行。在此次颁奖典礼中,亚宝药业集团被授予“2013全国医药行业诚信品牌企业”称号。同时,亚宝药业董事长任武贤、总裁许振江分别被授予“2013中国医药行业十大杰出诚信企业家”和“2013中国医药十佳职业经理人”称号,受到了中国医药企业协会的表彰。

(索玉祥)

## 玉柴筹划产业转型升级“二次创业”

10月21日,在玉柴工业发展汇报会上,玉柴集团公司董事局主席晏平针对发展新形势,明确提出了未来五年推进产业转型升级,开展“二次创业”的总基调。

晏平说,广西区、玉林市等各级政府十分重视玉柴的发展,并给予了切实的保障和支持。今年以来,自治区、玉林市政府相关领导多次来到玉柴,就玉柴未来发展出谋划策。经过政府部门、玉柴的大力筹划,目前,玉柴“二次创业”方向目标蓝图初显。

据悉,为推动玉柴的高速发展,玉林市政府将在政策、资源储备上给予大力支持,划拨专门的地块,由玉柴统筹规划,统一牵头,建设规模与设施一流的玉柴产业园区。玉柴产业园区的建立,将进一步提升集团经营水平,促进玉柴产业的快速升级,实现“二次创业”。

(宋永康)

# 从世卫组织警示看红豆杉的生态机遇

■本报记者 张建忠

## 世卫报告与红豆杉

近日,有两则新闻引起笔者关注。

**新闻一:**世界卫生组织下属国际癌症研究机构17日发布报告,首次指认大气污染“对人类致癌”,并视其为普遍和主要的环境致癌物。专家认为,量化到每个人,大气污染致癌几率不高,但危害在于几乎难以完全避免这种可能。这份报告向国际社会传递一个强烈信号,即迫切需要采取有效措施,减少影响人们工作和生活的大气污染。

**新闻二:**正在举行的第八届中国花卉博览会上,参展的红豆牌红豆杉受到热烈追捧,不到一天,展位内的红豆牌红豆杉便被市民抢购一空,连本是用于展览的几盆红豆牌红豆杉,也早早被市民预订。

这两则新闻,表面看毫无关联,然而,如果仔细分析,两者的关联性便显而易见。据报道,红豆牌红豆杉如此畅销,不是偶然的,而是红豆杉独特的净化空气功能被越来越多人所认识,尤其是红豆杉对PM2.5的强大净化效果,使“红豆杉,植物中的保健品”的理念更加深入人心。

10月18日,北京遭遇重污染。今年以来,我国中东部大部地区相继出现大范围雾霾天气。据报道,这一轮大面积雾霾天气不仅成为国内媒体关注的焦点,也引起外媒关注,称“最严重雾霾”袭击中国。国内媒体和国外媒体关注雾霾天气,其焦点均指向“空气污染”。而空气污染的罪魁祸首就是PM2.5,也就是直径小于2.5微米的污染物颗粒。与较粗的大气颗粒物相比,PM2.5粒径小,富含大量的有毒、有害物质且在大气中的停留时间长、输送距离远,因而对人体健康和大气环境质量的影响更大。

正是在这一现实背景下,红豆杉对PM2.5的强大净化效果,受到广泛关注。

## 红豆集团与红豆杉



●现代化红豆杉育苗大棚

红豆杉是世界天然珍稀树种,有健康树、生命树的美誉。红豆杉的叶面和茎的表面能分泌粘液或油脂,因此能拦截、过滤、吸附或粘着悬浮于空气中的各种颗粒物。每立方米红豆杉能释放1.4万个负氧离子,降低PM2.5指数,改善生态环境。2010年6月,同济大学把三年生的红豆牌红豆杉与洒金桃叶珊瑚、杜鹃、龙柏、黑松、红花继木五种植物进行检测,结果红豆杉的滞尘能力最强,是黑松的1.85倍,是龙柏的近5倍,表明红豆杉可有效吸附空气中的尘埃,具有良好的空气净化作用。

江苏省环境监测中心的监测显示,红豆杉不仅具有降低空气中可吸入颗粒的能力,还具有较强的吸收空气中有害气体的能力。江苏省环境监测中心的工作人员先对一间刚装修完毕的面积大约为12平方米的房间进行空气取样,并对空气中二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳、可吸入颗粒物、总挥发性有机物五项污染因子进行监测,放置5棵红豆

集团培育的1.5米以上的红豆杉,封闭一周后,再次对以上五项污染因子进行监测,计算出红豆杉对五项污染因子的净化效率分别为31.8%、49.0%、22.2%、39.9%、65.1%。经国家环境监测中心检测,红豆牌红豆杉能吸收室内空气中90%的甲醛、83.4%的苯、86.7%的甲苯、86.5%的二甲苯。

众所周知,二氧化硫、氮氧化物和可吸入颗粒物这三项是雾霾的主要组成,上述同济大学和江苏省环境监测中心的监测结果,科学而有力地证明了红豆杉是当之无愧的雾霾“杀手”,其对PM2.5的强大净化效果,使其成为名符其实的“植物保健品”。室外种植红豆杉,能够显著改善环境,有效吸附雾霾。家中放一盆红豆牌红豆杉盆景,能够有效抵御PM2.5对人体造成的危害。

## 红豆杉与生态文明

基于红豆杉独特的净化空气功能,以及对PM2.5的强大净化效果,如果红豆杉被广

泛用于城市绿化,红豆杉盆景能够走进千家万户,对治理大气污染无疑具有无可替代的现实意义。

据悉,红豆集团现已培育红豆牌红豆杉约3000多万株,拥有全国90%五年龄以上的红豆杉,建成了全国最大的红豆杉实生苗培育基地,开发了系列红豆杉盆景和绿化树。集团旨在打造红豆杉综合开发的全球领跑者,经过多年产业化发展,从红豆杉的快繁技术、在平原上规模化种植技术、到全株采集提取紫杉醇新技术,这三项先进的技术使红豆集团走出了第一条研究红豆杉、种植红豆杉、提炼紫杉醇的成功之路,也为世界红豆杉产业的发展开辟了一条新的途径。红豆集团完全有能力满足红豆杉的城市绿化和家庭盆景供应。

如今,深圳、上海等城市先后从红豆集团引进红豆杉作为城市绿化树种。就在近日,红豆牌红豆杉盆景再次落户中南海。这不是红豆牌红豆杉第一次走进中南海,早在2008年,红豆牌红豆杉就走进中南海。除此之外,2010年红豆牌红豆杉还入驻上海世博会,而今又正越来越多地得到各级政府机关、各类企业、客商以及普通百姓的认同和青睐。

世界卫生组织首次指认大气污染“对人类致癌”,是对人类的警示,人类必须采取行动,走生态文明发展之路。这是红豆杉的一次“生态机遇”,无可替代。在我看来,红豆杉不单单是一个珍稀树种,还是一笔宝贵的“生态财富”,并具有一系列的“蝴蝶效应”。我们应该充分利用红豆杉独特的净化空气功能和对PM2.5的强大净化效果,否则,就是巨大的生态资源浪费。因为,红豆杉的这些独特性,无可替代。当红豆杉走进城市和家庭,不仅能够让生活在好环境中,而且能够提升人们的生态环境意识,由此扩散的生态效应、环保效应和文化效应,对生态文明建设、乃至撬动生态旅游经济发展,均具有无可替代的重要现实意义。

## 太钢为太原市区供暖达1400万平方米

记者10月23日从太钢了解到:太钢为太原市区冬季供热而新建的两个余热回收项目日前竣工,新增供热面积600万平方米。加上去年已有的供热能力,今冬,太钢为市区供热能力将达到1400万平方米。太钢能源环保部马良给记者算了一笔账,按每个家庭100平米计算,今年冬天,太钢将给太原市14万个家庭送去暖流。

太钢积极履行社会责任,今年太钢专门投资新建了发电空冷余热回收项目,能够为市区供热增加500万平方米的供热能力;高炉冲渣水余热回收项目可为市区再增100万平方米的供暖。余热回收再利用是典型的循环经济项目,也是太钢循环经济由企业内部小循环向城市大循环发展的中心工作。用这种方式供暖后,太原市胜利街以北、滨河东路以东、迎新街以南、卧虎山公路以西的区域及太原不锈钢工业园区,这些供热范围内的居民冬季采暖将不再需要任何燃煤小锅炉。

为了做好冬季供热工作,太钢在主体热源全力供应市区的基础上,还将循环发电机组用来发电的蒸汽也进行了调整,以牺牲企业局部利益、顾全全市冬季供暖大局的指导精神,在余热回收分配中优先保证供热用汽,去年出色完成了冬季居民采暖供任务,受到政府和社会各界的一致好评。今明两年,太钢还将陆续新建专项项目增加新的热源,分阶段加大冬季供热量,为市区居民温暖过冬做出更大贡献。

(黄传宝 佟晓宾)



入秋以来抢抓时机,进山入户收购茶籽

## 河南绿达山茶油公司惠农利民求发展

时值深秋,正是采摘油茶籽的最佳季节。全国百亩油茶产业发展重点县——河南省新县今年又将迎来一个油茶丰收年,各油茶主产区乡镇的村民们都高高兴兴地忙着采收、晾晒油茶籽。河南省林业产业化龙头企业——河南绿达山茶油股份有限公司抢抓时机,积极备战新一季优质野生油茶籽收购,组织人员深入大山深处,走村串户,到农户家中收购,以求在惠农利民中得到快速发展。

在河南省新县油茶主产区——周河乡的付冲、周河、熊湾、柳铺等村,村民们早早就背着布袋、挑着箩筐上山采摘油茶籽,那累累的油茶果挂满枝头,格外令人欣喜。村民们告诉笔者,按目前情况看,今年又将是一个油茶丰收年,产量要大大超过去年。

“今年,我承包村里200多亩茶山,遇上油茶收成好,估计可以丰收近1万斤油茶籽,还有绿达山茶油公司进山入户,高价收购,除掉各种开支能够净赚9到10万元……”这几天,说起油茶收益,地处大山深处柳铺村的村民徐立民的喜悦之情溢于言表。

河南绿达山茶油股份有限公司是一家以山茶油加工及油脂储备为主的股份制企业,于2011年11月由国内知名医药企业河南羚锐制药股份有限公司相关企业与郑州新亚钢铁储运服务有限公司等发起成立。公司计划投资5亿元,分期建设年产3万吨山茶油生产线及精制山茶油软胶囊、茶皂素生产线和20万吨油脂储备及河南省木本植物油检验站项目。该项目一期建设已完成,包括在新县产业集聚区九龙岭

分区食品园征地200亩,建设高标准的现代化油脂生产线和功能齐全的质量检测中心,其采用先进的低温压榨技术、年产5000吨山茶油(占全国山茶油产能1/4)的生产线已经进入试生产阶段。

“绿达”山茶油原料主产地新县,位于油茶树生长的最北界(淮河—秦岭一线),其油茶资源丰富,拥有天然野生油茶林20多万亩,年产油茶籽1000万余公斤,且油茶品质好,经国家质检部门检测,其不饱和脂肪酸高达86%以上(其他产区在80%左右),其中新县周河乡的野生油茶籽,还通过了有机产品认证,榨出的山茶油不饱和脂肪酸更是高达90%以上。

“绿达”山茶油是以新县的天然无污染野生油茶果为原料,经低温压榨等现代工艺精制而成,最大限度地保存了山茶油中的各类天然活性成分,是纯天然有机食品。“绿达”牌山茶油品质优良,其脂肪酸组成、

油脂特性及营养成分与橄榄油十分相似,所以素有“东方橄榄油”之称。经专家研究,山茶油的食疗功能有12项之多,如降血压、防治心脏病、改善动脉粥样硬化、防止血栓形成、防治偏头痛和头晕、增强健康人的脑活力等。

入秋以来,绿达山茶油公司抢抓时机,利用油茶籽丰收采摘旺季,组织专业技术人员深入新县周河乡等野生油茶林基地,走进农户家中高价收购野生优质油茶籽。并以“公司+油茶专业合作社+基地”、“公司+基地+农户”链式条产业化经营模式,与地方政府和油茶专业合作社、油茶产业大户签订合作协议。公司将以此为契机,在惠农利民、加快企业快速发展的同时,采用最先进的现代化生产工艺,生产出品质优良、物美价廉的产品,把山油茶资源生产、开发利用项目,发展成为企业增效、农民增收、有益消费者健康的产业。(汤兴)

处、国资委信息中心的领导,以及各省、自治区、直辖市、副省级以上城市的工信主管部门、协会、地方两化融合支撑服务机构、相关企事业单位和新闻媒体400余位代表参加了本次会议。

工信部杨学山副部长围绕“两化深度融合专项行动计划重点工作推进大会在京召开

河南众品荣获“两化融合标杆企业”称号

■本报记者 李代广

10月12日,由工业和信息化部信息化推进司指导,工信部电子科技情报研究所主办的“两化深度融合专项行动计划重点工作推进大会”在北京万寿宾馆召开。大会围绕《信息化和工业化深度融合专项行动计划(2013—2018年)》中由主办单位牵头支撑开展的重点工作,进行了研讨和典型经验交流。

会上,公布了荣获“两化融合标杆企业”称号的144家企业名单,河南众品食业股份有限公司名列其中。

工信部副部长杨学山出席并发表讲话,工信部信息化推进司徐愈司长,工信部消费品工业司、国家信息化专家咨询委员会秘书

有效地落实两化深度融合专项行动计划。

工信部信息化推进司徐愈司长围绕“企业两化融合管理体系”建设和推广行动发表讲话。他说该项行动是专项行动计划的一号行动,是工信部引导企业在信息化环境下获取竞争优势、促进产业转型升级、实现可持续发展的关键之举。他详细介绍了行动内容和工作安排,提出各地方政府、协会、企业要树立工作信心,加强顶层设计、创新工作模式、广泛调动资源,有效推动管理体系科学建设和广泛普及。

围绕“企业两化深度融合示范推广行动”,信息化推进司王建伟处长发布了企业两化融合水平测度研究与实践系列成果,包括《工业企业信息化和工业化融合评估规范》国家标准(GB/T23020-2013)、35本重点

行业两化融合发展水平评估报告和3本总报告,以及区域企业两化融合水平测度通用指标体系等。

为了进一步支撑两化深度融合专项行动计划落实,满足企业两化融合咨询服务需求,发动全国范围内更广泛的力量共同推进两化深度融合,在本次会议上,由主办方联合相关单位发起组建的“中国信息化和工业化融合咨询服务联盟”正式成立,联盟将面向政府、行业、企业、研究机构等提供两化融合政策支撑、水平测度、贯标认定、标准规范、咨询培训和成果推广等服务。与此同时,作为两化融合推进和咨询服务提供的载体,中国信息化和工业化融合咨询服务平台也正式启动。